

厦门千亿现代物流业 稳健前行

记者从厦门市交通运输局获悉,今年前三季度,厦门市千亿现代物流业实现平稳健康发展,预计今年全年完成产业总收入1200亿元,比增9.19%,国际性、枢纽型、现代化的产业发展格局快速成型。

活力足: 行业各项指标稳步增长

刚刚过去的国庆黄金周,现代物流业脉动一刻未停:万吨巨轮日夜进出厦门港,前场铁路大型货场一片繁忙,集装箱拖头车穿行在岛内外各区,高附加值货物装载在飞机上腾空而起……

当前,厦门市现代物流业呈现出百花齐放、百舸争流的发展态势,活力尽显:截至去年底,厦门市注册及相关物流企业法人和企业

法人分支机构约7000家,其中市级重点物流企业51家,已投产市级重点物流项目37个;全行业营收总额、利润总额、纳税总额均实现稳步增长。

后劲强: 重大项目提供新鲜血液

除了存量企业、项目自然增长外,千亿现代物流业的后劲,需要更多的新项目提供推力。比如,于去年底开工的京东同安物流园,现在已经进入建设高峰期,站在物流园的一角,已建、在建的大型仓库连成一片,一眼难以看清全貌。据悉,这个总建筑面积约27万平方米的物流园,计划2019年上半年建成投产,年销售额将为百亿级。

值得注意的是,类似能够提供“推力”的重大物流项目,厦门市有

丰厚储备。“目前,厦门市重大在建与已签约项目共计30个,总投资102.58亿元,其中投资超亿元的项目达到21个,这确保了千亿现代物流业的健康发展,也说明各方对产业前景的看好。”该负责人说。

记者了解到,30个重大在建与已签约项目中,今年有15个项目可实现投产,预期可实现产值97.30亿元;2019年、2020年,其余项目也将陆续投产,预期年产值分别达到85.5亿元、192.88亿元。

另外,厦门市现代物流业后续还将有“新鲜血液”。市交通运输局介绍,目前,包括顺丰创新产业园、苏宁智慧物流电商产业园在内的15个重大项目正在洽谈,总投资超百亿元,有力确保既定发展目标实现。(徐景明)

财经资讯

厦门11月举办 2018中国(厦门)商人节

本报讯 2018中国(厦门)商人节将于11月1日在厦门举办。今年的商人节由厦门总商会和台北市商业会主办,将以“改革开放40年·弘扬企业家精神”为主题,主体活动由“改革开放40年·弘扬企业家精神论坛”和“改革开放40年·民营企业文化展演——商人节庆祝文艺晚会暨同心文化艺术节开幕式”组成。其中,论坛以“过去、现在、未来”三个篇章为主线,包括“《厦商风华》——‘改革开放40年·敢当先40人’”“2018-2019年度厦门市民营龙头骨干企业认定授牌”和为“2018年参与精准扶贫的企业授牌”,成立“‘海丝’城市商会联盟”等。

据主办方介绍,由两岸商会和企业家发起的“中国(厦门)商人节”,在海内外企业家的积极响应下,将逐步成为弘扬以“嘉庚精神”为代表的厦门精神和培育、树立优秀企业家精神,促进民营企业发展的重要渠道。(许丹 赖丹丹)

厦门泉港商会将迎十周年华诞 携手共谋发展

本报讯 厦门市泉州泉港商会在即将迎来创会十周年之际,在创会会长王少雄的带领下,于近日组织了商会党支部、商会会员企业近100多人,赴泉港革命老区樟脚村等地投资参观考察,重温革命精神。

泉港商会常务副会长秘书长朱庆山深有感触的说,作为企业家要勇于担当社会责任,为边远山区人民投资兴业、走出困境;使大家共同发展致富,开展献爱心活动,为贫困家庭子女解决上学难问题。考察团一行先后考察了泉港钻联农业综合开发有限公司、风景旅游区和海峡两岸中小企业农业开发中心,家乡的山山水水如此壮观美丽,家乡有机食品更加健康,让考察团成员留恋往返。当天下午泉港商会在闽南生态休闲名镇一涂岭举行了第三届八次会长常务扩大暨会长办公会,共商厦门市泉州泉港商会下一个十年奋斗目标,以实际行动迎接“商会十周年”召开。(海余 秀香)

福清公路港一期完工 福州首个智慧物流项目投入使用

本报讯 记者获悉,经过一年多的建设,福州首个智慧物流项目——福清公路港正式投入使用。据介绍,作为全国交通运输“十三五”公路主枢纽规划项目和省、市重点项目,福清公路港占地200亩,投资5.3亿元,项目选址在福清动车站片区。

目前,福清公路港一期项目已全部完工,建筑面积4.5万平方米,可容纳200多个专线企业入驻,引进城乡配送企业,形成覆盖福清的城乡配送网络,解决物流配送的“最后一公里难题”。(王光慧)

2018国际竹博会在永安举行

本报讯 以“中国竹·品永安”为主题的2018国际竹具博览会在永安市举行。

据悉,本届竹博会近日由国际竹藤组织、国际竹藤中心、中国竹产业协会主办。其间,永安还举办了阿里巴巴专业市场本地化合作仪式、国际(永安)竹天下论坛、“互联网+竹产业”平台线上线下展示、竹实用科技成果展等多项活动。(全幸雅 魏兴谷)

长乐打造住宅产业化生产基地

本报讯 作为福州市百日冲刺项目,长乐金强建材生产二期及扩建项目建设正在快马加鞭推进,4个厂房目前已完成2个,整体工程将于12月建成投产,年产值可达20亿元。

位于长乐区潭头镇石马村、元岱村的该项目,一座崭新的大型厂房已拔起而起,厂房内机器设备配备齐全,旁边另一座厂房地基已完工。据悉,金强装配式建筑新材料园区分三期建设,总投资16亿元,占地1000亩,为首批国家装配式建筑产业基地,装配式建筑部品部件产业集群生产平台、建筑工业旅游开发平台、P2C+O2O电商平台、建筑工业管理服务平台于一体。(木工)



厦门:校企共建跨境电商产学研合作基地

作为福建省最大的软件实训基地之一的厦门软件职业技术学院,近日携手厦门港务物流有限公司、深圳服务贸易企业促进会等企业,共建“一带一路”跨境电商产学研合作基地成立暨授牌仪式在厦举行。

厦门软件职业技术学院院长郑通涛在签约仪式上表示,合作旨在携手共推“一带一路”跨境电商产学研融合发展,打通职业院校与国内及“一带一路”沿线国家企业沟通合作渠道,为“一带一路”建设培养具有跨境电商专业背景及实践经验的创新型专业人才。(海余 秀香)

7位闽商

跻身胡润房地产企业家榜

本报讯 胡润研究院近日发布《2018胡润房地产企业家榜》,在上榜的50位企业家中,闽籍的有7位,数量仅次于粤商,排名全国第二。

房地产企业家榜只计算企业家在房地产领域的财富,排名前十的房地产企业家分别是恒大集团的许家印、碧桂园的杨惠妍、万达集团的王健林家族、世茂集团的许荣茂家族、富华集团的陈丽华、龙湖集团的吴亚军家族、融创集团的孙宏斌、宝能集团的姚振华、卓尔控股的阎志、

华夏幸福的王文学。其中,许家印和杨惠妍的地产财富分别为2150亿元和1350亿元,其他人的地产财富也都在360亿元以上。

从上榜企业家出生地看,粤商比去年增加1人,共有17人,数量遥遥领先;闽商虽比去年减少1位,仍以7人的数量保持全国第2名;数量排在第三位的是浙商,共有4人上榜。

上榜的闽籍房地产企业家包括世茂集团的许荣茂家族(600亿元,排第4位),正荣集团的欧宗荣

(330亿元,排第11位),福晟集团的潘伟明(165亿元,排第31位),旭辉集团的林中家族(165亿元,排第31位),中骏集团的黄朝阳(150亿元,排第34位),金辉集团的林定强、林凤英夫妇(145亿元,排第39位)等。

7位入榜闽籍地产企业家中,6位的房地产领域财富保持增长,其中增幅最大的是欧宗荣,增长了27%,许荣茂家族的也增长了22%。

(谢充灵)